

一场燃情快闪,一曲祖国赞歌;一份深情告白,一腔拳拳深情。方山县广大群众一心向党,倾情礼赞新中国,祝福伟大祖国繁荣昌盛

# 方山:千人同唱《我和我的祖国》向祖国献礼



本报讯 “我和我的祖国一刻也不能分割,无论我走到哪里都流出一首赞歌……”6月27日上午,方山县国旗广场上人头攒动、热闹非凡,《我和我的祖国》快闪活动在这里隆重举行,吸引了该县数千名干部群众和学生参与,大家用最真诚的歌声唱出对祖国的热爱与祝福,共同为新中国成立70周年献礼。

了翻天覆地的变化,通过这种快闪活动,让大家用歌声和行动表达对祖国的热爱,展现方山人民的爱国热情。”方山县电视台记者高虹扛着摄像机说:“作为新时代的新青年,我们要牢记青春使命,切实肩负起时代赋予青年的责任,心怀梦想,向未来出发。”“今天和同学们一起歌唱我和我的祖国,我感到十分的骄傲,十分的自豪,以后我要好好学习,长大以后做一个对祖国有用的人。”来自方山县城内第二小学二年级学生赵昱珊满怀希望地说。



活动现场,来自该县各行各业代表,挥舞着国旗聚在一起,歌声、朗诵、乐器相互交融。热烈的气氛感染了在场的群众,大家纷纷加入到歌唱的队伍当中,挥动起手中的国旗,齐声同唱,共同唱出对祖国和家乡的美好祝福,向祖国70华诞献礼。

据了解,本次活动由中共方山县委宣传部主办、方山县广播电视台协办、方山县社会各界积极配合,共同拍摄《我和我的祖国》快闪视频向建国70周年献礼。(文/图 肖继旺)



## 方山县召开违法排污大整治“百日清零”专项行动动员会

本报讯 7月8日,方山县在武当宾馆二楼会议室召开违法排污大整治“百日清零”专项行动动员会。



会议就全县违法排污大整治“百日清零”工作进行了安排部署。

会议要求,全县上下要统一思想、提高站位,充分认识开展“百日清零”专项行动的重大意义,切实把思想和行动统一到省、市的部署要求上;要明确任务、突出重点,从严从实从快推进“百日清零”专项行动开展;要履职尽责,担当作为,形成强大合力,推动工作落实;要严明纪律、坚守底线,

为“百日清零”专项行动营造风清气正的良好环境,确保各项整治工作高标准推进、高质量完成,从而推动全县生态环境质量持续改善,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

(肖继旺 刘方雷)

## 新思想 植根 北川大地



7月7日,星期日,陪孩子在方山县图书馆看书的家长,平时认真学习习近平总书记重要讲话精神读本的她们,不由自主地拿起了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》学习起来。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进一步引向深入,让新思想在北川大地深入人心、落地生根。

《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》一经面世,就受到了方山县广大干部群众的热捧,广大党员干部群众纷纷表示,要按照中央部署,把

据了解,该县图书馆从今年3月开馆以来,平均每天接待看书学习的人数达100多人。目前,该县图书馆拥有图书2500余册,包括政治、历史、地理、人文、科学,以及儿童等学习用书。肖继旺 摄

## “文化行三晋 讲座走基层”走进方山县城内二小

本报讯 近日,“文化行三晋 讲座走基层”——山西省图书馆文源讲坛基层服务项目走进方山县城内二小,讲座特邀太原师范学院学科带头人、心理学教授李军兰作了以“在这个不完美的世界中和孩子的心灵一起成长”为主题的专题讲座。



李俊兰通过生动质朴地讲授、深刻通俗的语言,从孩子心灵成长需要什么、孩子心灵成长的家庭模式及影响家长在孩子心灵成长中扮演的角色等三方面切入,结合经典案例、现实生活,深刻阐述了家庭教育对孩子成长的重要性,指出了家长在教育孩子方面存在的误区,讲授了家长在教育

育孩子方面应掌握的技巧。讲座现场,气氛热烈,大家边听边记,认真领会。

家长们纷纷表示,要以这次讲座为新起点,学会与孩子沟通,走进孩子心灵,切实承担起家庭教育这一重要职责。(肖继旺)

方山县人民检察院党支部

## 连续三年荣获“五个好”荣誉称号

本报讯 7月10日,笔者从方山县人民检察院获悉,该院党支部再获“五个好”荣誉称号。目前,该院党支部已连续三年获得此殊荣。

常,融入业务,实现党建工作与业务工作同频共振。

近年来,该院党支部坚持“围绕业务抓党建,抓好党建促发展”的工作思路,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,将党建融入日

该院常务副检察长、党支部书记王义平表示:“下一步将继续以‘五个好’党支部创建为抓手,充分发挥党支部战斗堡垒作用,立足检察工作主题,为社会大局发展贡献最大的检察力量。”(肖继旺 王义平 张瑞强)



6月28日上午,方山县老干部局举行庆祝建党98周年暨“七一”表彰大会。会议对2个先进党支部和18名优秀共产党员进行了表彰。肖继旺 韩伟 摄



7月1日,方山县教育系统举行庆祝建党98周年暨“七一”表彰大会。会议表彰了5个先进基层党组织、24名优秀共产党员和16名优秀党务工作者。肖继旺 杨洁 摄



7月1日,地电方山分公司全体党员举行“不忘初心 牢记使命”专题教育集体学习活动。期间,全体人员还集中观看了晋剧《刘胡兰》宣传教育片。肖继旺 赵丽军 摄

## “我的祖国我奋斗”北京理工大学2019年暑期学生骨干培训正式开班

本报讯 7月2日,“我的祖国我奋斗”北京理工大学2019年暑期学生骨干培训在方山开班。



上午9时,开班仪式在激昂的团歌声中拉开了帷幕。

共青团北京理工大学委员会副书记刘渊表示,此次培训旨在引导同学们追寻革命先辈光辉事迹,切身感受当代乡镇发展变化的时代轨迹,感受民族复兴历程,强化青年责任担当的同时,也进一步加强了学校学生骨干理想信念教育,提高了工作实践能力,引导同学们向“胸怀壮志、明德精工、创新包容、时代担当”的领军人才目标迈进。



当天上午,市扶贫办副主任贾永祥为培训学员们作了题为“重温习总书记讲话,攻克深度贫困堡垒”的专题讲座,贾永祥立足本职工作结合自身4年来扶贫工作经历,通过许多生动的例子,带领同学们了解精准扶贫政策,并且就习总书记对于脱贫攻坚战的重要论述进行了细致的阐明。

在下午的主题团日活动中,全体师生齐聚在巍峨的北武当山上,唱响了《我和我的祖国》,抒发了自身高昂的斗志;齐颂了《少年中国说》,展现当代北理工青年“与祖国共奋进”的时代担当;最后《歌唱祖国》的声音响彻大地,在北武当山留下了北理工青年骨干的一抹红色印记。

在下午的主题团日活动中,全体师生齐聚在巍峨的北武当山上,唱响了《我和我的祖国》,抒发了自身高昂的斗志;齐颂了《少年中国说》,展现当代北理工青年“与祖国共奋进”的时代担当;最后《歌唱祖国》的声音响彻大地,在北武当山留下了北理工青年骨干的一抹红色印记。

晚上,各小组又以“充分发挥学生骨干引领作用”为主题进行了专题讨论。大家纷纷表示,经过一天的理论学习和实践,同学们收获颇丰,对方山这些年的建设过程有了初步的了解,同时深刻体会到扶贫工作的困难和成果,感受到肩上复兴大任的重大责任,对今后五天的培训充满了期待。(肖继旺)

方山县

## 模拟事故演练 提高救援能力

本报讯 发生交通事故、遇到危险情况如何正确处置?怎样最大限度地减少人员、财产损失?近日,一场特殊的模拟交通事故应急处置演练在方山县麻地会乡上演,交通民警、医疗救护人员、消防队员分工协作,相互配合,很好地处置了一起“交通事故”。

模拟现场设置了两辆小型车辆相撞,造成其中一名人员受伤的交通事故。事故发生后,驾驶员立即拨打110报警电话和120急救电话,说明交通事故发生的地点和人员受伤情况。

当事人报警后,交通事故处理民警、消防队员和医护人员赶到现场,展开工作。交通民警迅速划定警戒区域,并对整个模拟事故现场进行现场测量、现场照相、现场调查取证等工作。消防救援队员与医护人员也根据各自职责开展应急处置预案救援工作。医护人员快速对伤员进行检查,先期包扎伤口,并用担架抬到救护车上送往医院进一步治疗。

整个演练过程中各单位人员分工明确、快速合理,达到了良好的演练预期效果。民警们和广大驾驶员也对遇到交通事故,如何先期处置、救护伤者、现场勘察和善后处理以及最大限度地减少群众生命财产损失,维护交通秩序安全畅通,有了新的认识。(肖继旺 郝天鹏)

## 开栏语

2019年是新中国成立70周年,也是决胜全面建成小康社会的关键之年。70年,峥嵘岁月弹指一挥间;70年,中华大地旧貌换新颜!从今天开始《吕梁日报》方山县城内版推出“我和我的祖国”专栏,专访方山基层人大代表,结合他们的自身经历,讲述他们的动人故事,向祖国报告家乡发生的巨变,并为新中国70华诞送上祝福。



## 孜孜不倦育桃李

——访方山县人大代表、城内小学教师郭耀丽

文/图 肖继旺

痴心一片终不悔,只为桃李竞相开。因为热爱,她在三尺讲台深情地演绎着教育人生;因为执着,她带着教师的使命和担当,数十年如一日践行教育工作的责任、信心和力量,秉承“亲其师,信其道。”用爱和智慧做学子生命中的摆渡人,用责任和大爱为学生打开不一样的心灵之窗,用坚定执着和爱岗敬业,孜孜不倦铺就教育之路,矢志不渝甘做领跑人。她就是方山县人大代表、县城内一小教师郭耀丽。

1970年郭耀丽出生于峪口镇峪口村。1990年离师范毕业后,当年被分配到方山县唯一的一所县直小学——方山县城内小学,至今一直在学校任教。

“当时的城内小学条件非常简陋,早早的起来生火,掏灰,带领孩子们架火筒,火炉抹泥……苦吗?没觉得。累吗?没觉得。手上,脸上,衣服上不时地会有‘污花’点缀,然而脸上常挂着自信和坚定。”采访中,她这样告诉

笔者,“记得有一次时任校长的张林平找她谈话。说学校要培养一名年轻有为的专业科学教师,引领全校的科学发展,选中了她。主科转副科,会不会有人嘲讽她!但转念再想,这也是学校对她的信任,经过一番思想斗争,她毅然接下了学校委以的重任。”那时的她年轻气盛,风华正茂,决心在城内这块沃土上绽放自己的青春年华!

科学课在人们意识里是一门副科,事实上它的重要性并非比语数英差。学生的观察能力、想象能力、分析问题、解决问题的能力,逻辑思维能力等等综合能力能得到充分的锻炼和发挥,尤其是从小培养孩子们的科学意识,科学精神更为重要。因此,学校决策把科学课当做主科一样进行推广。

经过一段时间筹备和斟酌,在学校领导的大力支持下,她组建了科学教研小组。紧接着她带领她的团队开展了一次又一次的科学课的计划实施方案等等研讨会,并先后去太原、运城、

北京等地观摩学习。通过学习和琢磨,他们一个个问题迎刃而解,于是他们带领孩子们走进实验室,开启了科学课一样一样的实验,让孩子们在科学实验中获得更多的启发。

当时,他们克服了很多器材、药品短缺的困难;克服了教学方法、经验不足等的很多障碍;克服了不受家长、社会重视的苦恼。尽管如此,他们的团队始终坚定信念,走出了一条属于他们自己的路子。其中的酸甜苦辣只有体验了才会知道;在零起点上起步的艰辛只有经历了才会知道。

科学课的成功推广,使方山县城内一小在全县乃至全市成为领头羊,好多学校来观摩学习。自此学生的自主合作探究课堂、科技制作成为了城内小学的一道亮丽风景,科学成绩在全县遥遥领先。随之而来的是她也先后被冠以省级科技辅导员,省级学科带头人等荣誉称号,2012年到2014年连续三年被评为县级优秀教师,先进工作者。2016年被推荐为第十届县人大代表常委。



在一个个荣誉面前,她没有骄傲,反倒觉得担子越来越重。在科技、智能大潮的推动下,学科的发展,学生能力的提升等等,是摆在她面前的一个个大课题,她不忘初心,牢记使命,继续前行。